

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковского сельского производственного парткома, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 13

Год издания 1-й

Пятница, 24 мая 1963 года

Выходит четыре раза в неделю
Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

*участников областного совещания доярок и дояров
ко всем работникам молочнотоварных ферм колхозов и совхозов
Саратовской области*

Дорогие товарищи!

В обстановке большого подъема политической и производственной активности советского народа, вызванного подготовкой к предстоящему Пленуму Центрального Комитета КПСС, собрались мы, чтобы подвести первые итоги борьбы за выполнение социалистических обязательств, принятых на пятый год семилетки, наметить пути увеличения производства ценнейшего сельскохозяйственного продукта — молока. Нам радуют и воодушевляют огромные успехи Советской Родины в осуществлении планов коммунистического строительства.

Отвечая на заботу Коммунистической партии и Советского правительства о повышении материального благосостояния и культурного уровня советских людей, трудящиеся области вносят свой весомый вклад во всенародную борьбу за дальнейший подъем сельскохозяйственного производства. Хлеборобы в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провели сев ранних зерновых культур, успешно, в соответствии с новой структурой посевных площадей, завершают весенне-полевые работы. Таким образом, заложена основа успешного осуществления социалистических обязательств, принятых на 1963 год: произвести 350 миллионов и продать государству не менее 200 миллионов пудов зерна.

Некоторых успехов добились и работники животноводства. В прошлом году государству было продано 124,4 тысячи тонн мяса, 442,2 тысячи тонн молока, 154 миллиона яиц и 5709 тонн шерсти, что значительно больше, чем в 1961 г.

Руководствуясь решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС, советами и указаниями товарища Н. С. Хрущева, работники животноводческих ферм, колхозов и совхозов области наметили на пятый год семилетки новые рубежи. Решено произвести за год мяса не менее 150 тысяч тонн, молока — 650 тысяч тонн, яиц — 200 миллионов штук и шерсти — пять тысяч тонн, досрочно выполнить планы продажи продуктов животноводства государству.

В январе нынешнего года доярки второго отделения совхоза «Ударник» Саратовского управления Н. Павлова, М. Рубанова, В. Веслятова и другие обратились ко всем животноводам области с призывом развернуть соревнование за резкое увеличение производства и продажи молока государству. Они дали слово получить за год от каждой коровы не менее 3500 килограммов молока, а за зимние месяцы — 1500 килограммов. Запевалы соревнования успешно выполняют свои обязательства. За зимние месяцы надоили в среднем от каждой коровы по 1647 килограммов, а с начала года — по 1014 килограммов молока.

Побывав на фермах второго отделения совхоза «Ударник», мы убедились в том, что доярки этого хозяйства делают все, чтобы до конца выполнить свои высокие обязательства, добиться увеличения надоев молока, настойчиво работают над улучшением содержания и кормления животных. Их опыт мы берем на вооружение в борьбе за большое молоко.

Призыв передовиков встретил в колхозах и совхозах области горячую поддержку. Умело используя имеющиеся возможности повышения продуктивности молочного стада, многие доярки добиваются замечательных результатов. Коллектив животноводов сельхозартели имени Мичурина Аркадакского управления за четыре месяца теку-

щего года получил в среднем от каждой коровы по 766 килограммов молока — на 16 килограммов больше, чем предусмотрено обязательствами. Колхоз продал государству в первом квартале 2400 центнеров молока — на 200 центнеров больше плана. Доярки А. В. Балчихина, А. Ф. Нечипоренко, М. В. Комкова надоили за этот период по 950—1000 килограммов молока от коровы.

Высоких показателей добились животноводы колхоза «Путь коммунизма» Балаковского управления. За четыре месяца этого года они надоили по 757 килограммов молока от каждой коровы, что дало возможность хозяйству выполнить план первого квартала по продаже молока государству на 202,6 процента.

Хорошие результаты также у доярок колхоза «Новая жизнь» Вольского управления М. А. Матвеевой. Окончив среднюю школу, она вот уже четыре года работает на ферме. В текущем году от каждой из 25 первотелок получила по 1350 килограммов молока.

Замечательные успехи в увеличении надоев молока у многих других доярок этого колхоза. Это позволит хозяйству выполнить полугодовой план продажи молока государству к первому июня.

Доярка совхоза «Красный Кут» Л. Ф. Буглова, применяя машинное доение и силосный тип кормления животных, получила за четыре месяца от закрепленной за нею группы коров 345 центнеров молока — по 1530 килограммов от каждой коровы.

Опыт передовиков убедительно показывает, что при умелом использовании резервов можно буквально в два—три года достичь первого рубежа, намеченного партией, — получить не менее 300 центнеров молока на 100 гектарах сельскохозяйственных угодий.

Однако на многих молочнотоварных фермах колхозов и совхозов области допускаются серьезные недостатки в организации кормления и ухода за животными, что приводит к низкой продуктивности коров, невыполнению планов и обязательств по производству и заготовкам молока.

Как известно, государственный план заготовок молока областью был выполнен в 1962 году только на 98,3 процента, государству недодано 7,8 тысячи тонн молока. План первого полугодия текущего года, по состоянию на 10 мая, выполнен хозяйствами лишь на 40,6 процента. Колхозы и совхозы Аркадакского, Аткарского, Базарнокарабулакского, Вольского, Перельюбского, Петровского и Пугачевского производственных управлений за четыре месяца нынешнего года не увеличили, а уменьшили производство молока в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. Во многих хозяйствах допущен большой отход крупного рогатого скота и особенно телят.

Все это произошло не только из-за трудностей с кормами, но главным образом вследствие плохого ухода за животными, антисанитарного их содержания, отсутствия должной заботы некоторых доярок и дояров о подготовке грубых кормов к скормливанью, организации водопоя животных и других недостатков на фермах. Нам необходимо решительно покончить с подобными фактами.

Дорогие товарищи! Сейчас наступил самый

ответственный период борьбы за выполнение принятых нами социалистических обязательств. От каждого из нас теперь требуется высокая ответственность за порученное дело. Широко и с пользой достижения науки и опыт передовиков, мы сможем не только наверстать упущенное, но и успешно выполнить как полугодовые, так и годовые обязательства по производству и продаже молока государству.

Для успешного выполнения принятых обязательств по производству и продаже молока государству нам необходимо максимально использовать благоприятные условия лета и добиться получения от каждой коровы в июне 300, июле, августе и сентябре — по 350 килограммов молока, задача состоит в том, чтобы уже в третьей декаде мая и в июне надаивать не менее 10 килограммов, а в июле, августе и сентябре — до пуда молока от каждой коровы в день.

Чтобы решить эту задачу, следует в каждом хозяйстве правильно сформировать гурты, организовать круглогодичную пастбу коров, обеспечить хороший водопой, избежать лишних перегонов стада. Рационально использовать на корм скоту специально выделенные посевы озимых, яровых зерновых культур и кукурузы. В летних лагерях необходимо наладить машинное доение коров.

Долг всех дояров и доярок области — широко поддержать начин мастеров машинного доения второго отделения совхоза «Ударник». Следует во всех хозяйствах настойчиво внедрять передовые методы организации труда и оплаты животноводов, применять беспривязное содержание и машинное доение коров, искусственное осеменение животных, не допуская их прохолоста, бережно расходовать корма, упорно бороться за каждый дополнительный килограмм молока, за высокую товарность молочного животноводства.

Мы призываем всех доярок, дояров и других работников молочнотоварных ферм области вступить в ряды соревнующихся за высокое звание коллективов и ударников коммунистического труда. Сделаем это движением подлинно всенародным, будем строго соблюдать высокие принципы морального кодекса строителя коммунизма.

Законом жизни советских людей являются товарищеское сотрудничество и социалистическая взаимопомощь. Почетный долг передовых доярок области — передать свои знания, свое умение товарищам по работе, помочь всем дояркам добиться высоких показателей в труде.

Для обеспечения высоких надоев молока нужна хорошая кормовая база. Мы, участники областного совещания доярок и дояров, обращаемся ко всем механизаторам области с призывом не пожалеть усилий для выращивания высоких урожаев кукурузы, сахарной свеклы на корм скоту, бобовых и других кормовых культур с тем, чтобы обеспечить полную потребность в кормах не только в текущем году, но и в будущем.

Товарищи животноводы! Приложим все силы, чтобы выполнить взятые обязательства, умножим наши усилия в борьбе за досрочное осуществление величественной программы построения коммунизма в нашей стране.

Обусловлено и единогласно принято на областном совещании передовых доярок и других работников молочного животноводства Саратовской области 19 мая 1963 года.



70-КВАРТИРНЫЙ ДОМ ЗА 11 ДНЕЙ

Строительство жилых домов в Ленинграде идет невиданными темпами. Коллектив Автового домостроительного комбината обязался 50-квартирный дом возводить за 13 рабочих дней.

Рекордных результатов добилась бригада коммунистического труда монтажников Ивана Пенгарта. 70-квартирный жилой дом она собрала за одиннадцать рабочих дней.

На снимке: передовые монтажники бригады (слева направо) Павел Саматыя, Артем Шепелюк, Николай Андреев, Анатолий Чечкин и бригадир Иван Пенгарт. Фото М. Блохина. Фотохроника ТАСС.

О своих товарищах

ТАК ВЕЛЕЛА СОВЕСТЬ

Рабочие базы управления дорожных и сантехнических работ Владимир Вискубов, Василий Сальников и машинист автокрана № 7558 Владимир Таможин производили выгрузку стальных труб из вагонов.

По норме они должны освободить два вагона, но от первой смены их осталось три. Если задание только выполнить, один вагон простоят еще 12—15 часов. Базе такой простой обойдется дорого. Кроме того, трубы очень нужны строителям корда № 2 и с доставкой их следует торопиться.

Поразмыслив над этим, трое друзей решили разгрузить все три вагона. И нашли для такого резкого перевыполнения задания резерв—он заключался в правильном взаимодействии.

Ни одного лишнего сигнала не подали Владимир Вискубов и Василий Сальников, ни одного лишнего поворота стрелы не допустил крановщик Владимир Таможин. Три товарища работали четко и в итоге разгрузили три вагона.

И. ИЛЬИНОВ,
рабочий базы управления дорожных и сантехнических работ.

Праздник юных ленинцев

Радостно и весело

Торжественно и радостно отметили 19 мая свой праздник балаковская пионерия. С утра на центральную площадь улицы имени В. И. Ленина стали стекаться с песнями хорошо оформленные колонны ребят в злых галстуках. На стендах они несли рапорты о своих делах.

Впереди отряд имени Зои Космодемьянской, дружина городской школы № 41, который занял первое место во Всесоюзном пионерском соревновании. Руководит им Тамара Касаткина. Многие полезных дел на его счету. Ребята собирали металлолом, сажали деревья, цветники. Да разве все перечислишь!

Вот на площадь вступает светлая дружина сельских ребят. Возглавляют ее пионеры Плехановской средней школы. Четыре отряда этой дружины имеют звание «Спутник семидетки».

Юные ленинцы Матвеевской школы рапортовали: собрано 20 тонн металлолома, посажено 920 деревьев, сделано 200 скворечников.

Вот проходят ребята из Николаевской, Мало-Высоковской, Красноярской, Пыльковской, Мало-Перекопновской и других школ. Дружины выстроились на площади и закрепили торжественную тишину. Неля Абузарова, ученица школы № 38, чтецка каждое слово, сдает рапорт председателю городского совета юных пионеров Н. М. Воробейковой. Та докладывает секретарю горкома комсомола Р. Власову о готовности ребят к параду.

Праздник начался. С площади он перенесся в сад речников. Здесь выступали юные самодеятельные артисты, демонстрирова-

лась кинокартина «Человек идет за солнцем».

Песни, веселый детский смех не смолкали до самого вечера.

А РЕЗЕРВОВ ЕЩЕ НЕ ПОЧАТЫЙ КРАЙ

В канун Первомайского праздника горком КПСС и исполком горсовета занесли судоремонтный завод на Доску почета, а Министерство речного флота и Центральный Комитет профсоюзам по итогам социалистического соревнования в первом квартале присудили ему третью премию.

За что же коллектив удостоился такой высокой чести?

Он перевыполнил задание трех месяцев по основным экономическим показателям и организационно завершил ремонт флота, который сейчас успешно доставляет народнохозяйственные грузы.

И все же предприятие работает не в полную меру своих сил и возможностей. Оно может и должно давать стране больше продукции высокого качества. Об этом сейчас во весь голос говорят коммунисты, рядовые рабочие, инженеры, техники на партийных, профсоюзных, комсомольских собраниях, производственных совещаниях, на беседах агитаторов при изучении речи Н. С. Хрущева и других материалов Всесоюзного совещания по промышленности и строительству.

На своем опыте судоремонтники снова и снова приходят к выводу о необходимости максимальной специализации производства. В настоящее время завод не только ремонтирует суда, и выпускает большое количество разнообразной продукции, в том числе для собственных нужд. Обилие номенклатуры требует частой переналадки

Их избирали с придирчивой тщательностью. Каждую кандидатуру работники Духовницкого отделения «Сельхозтехника» обсуждали так, как, может быть, никого не обсуждали: и чтобы человек был безупречно честным, и чтобы работал хорошо, и чтобы (не дай бог) в рюмку не заглядывал. Воспитывать людей, надо иметь на это моральное право. И не ошиблись.

Ни один случай нарушения трудовой дисциплины, аморального проступка не останется незамеченным от зорких глаз председателя товарищеского суда, старшего механизатора П. С. Федосова, а также его членов М. А. Лесина, В. И. Малюфеева, Н. П. Лебедева и других. Но самое главное, они сумели поставить дело так, что весь коллектив участвует в обсуждении поведения нарушителей, помогает найти правильное решение.

Обычно за 2 дня до рассмотрения дела вывешивается объявление. И можно быть уверенным, «именинника» промучат так, что в другой раз не посмеет подводить коллектив.

Экономика производства

производства, исключает серьезности, а в конечном счете это отражается на себестоимости продукции, и она обходится дороже, чем на специальных предприятиях. Тонна чугуна литья собственного производства на судоремонтном заводе стоит в несколько раз выше против отпусковой государственной цены. Если завод будет получать чугуны литье от специализированных предприятий страны, он ежегодно сэкономит 108—115 тысяч рублей.

К этому следует добавить, что у судоремонтников по-прежнему велик брак в литейном производстве. Каждая третья отлитая крышка двигателя, например, выбраковывается, а по некоторым деталям положение еще хуже.

Спрашивается, зачем же заниматься расточительством государственных средств и переводить добро в брак? Не лучше ли получать дешевые чугуны заготовки с других предприятий, а самим сосредоточить внимание на главном направлении—на высококачественном ремонте флота?

Эти вопросы, естественно, волнуют коллектив, заинтересованный в дальнейшем развитии своего производства, и они должны быть разрешены в самое ближайшее время. Главную роль здесь обязаны сыграть руководители завода и городская плановая комиссия, которым необходимо настоятельно выдвигать эту проблему перед вышестоящими организациями Министерства речного флота.

Токарь А. Т. Мухин в рабочее время напился пьяным и устроил дебош в мастерской. А через некоторое время он стоял перед товарищеским судом, стыдливо пряча глаза, не смея прямо глядеть на своих товарищей.

Один за другим выступали рабочие, стыдили Мухина, судили справедливо, со всей строгостью закона рабочей чести. За нарушение трудовой дисциплины Мухин был оштрафован и переведен на нижеоплачиваемую работу. После этого он стал работать как никогда и вернул к себе доверие товарищей. Сейчас А. Т. Мухин восстановлен в прежней должности, трудится добросовестно, высокопроизводительно.

А электросварщика Г. П. Сухокурова на скамью подсудимых привело стремление поживиться за государственный счет. Он за-

ключил трудовое соглашение с коммунальной конторой на перемотку двух электромоторов. Ремонт их производил в рабочее время из материалов мастерской, за что должен был получить 54 рубля.

Товарищеский суд не прошел мимо этого факта. И снова звучат гневные слова товарищей по работе. И в каждом: как мог Сухокуров запятнать рабочую честь, когда коммунистическое отношение к труду становится законом нашей жизни. Суд постановил на выполненную работу выписать наряд, а подсудимому вынести выговор.

Больше таких фактов за Сухокуровым не наблюдается.

Помог товарищеский суд встать на правильный путь и трактористу В. А. Подзорову.

Г. ГРИЦИНИН.

Досрочно

Коллектив второго участка строительного управления № 4, где начальником М. И. Потапов, выполнил

годовой план по сдаче металлолома.

Сбор вторичного сырья продолжается.

Н. КОНСТАНТИНОВ.

в прошлом году в стужку перегадали 180 тонн стали. В отходы ушло 59 процентов черного проката и полуфабрикатов. Не видно пока снижения потерь и в текущем году.

Потери складываются и по другим направлениям. Выше говорилось о большом браке в литье. Он есть также на механической обработке деталей, плотничных, электросварочных, монтажных и малярных работах. Только за четыре месяца текущего года убытки от брака на заводе составили 9355 рублей.

Много теряет завод от того, что руководство и инженерно-технические работники робко осуществляют модернизацию и замену устаревшего оборудования. Расточкой станок завод получил за счет другого предприятия, которому он запланован и очень нужен, но здесь не установлен, продукция не дает, себя не окупает, изготовление, затраченные на его государственного оборота.

Не установлены и такие немалые затраты произведенных на них и отрезная пила. Есть пила, но судоремонтники из-за своей небрежности отрезаются при выполнении отрезных операций услугой завода имени Дзержинского.

То, что мы назвали,—капля в море. Перечень резервов можно продолжать до бесконечности. Они сейчас изыскиваются и частично приводятся в действие повседневно, энергичнее. И тела инженеры и техники ничем не делают. Надо втягивать мошаль выявлять и быстрее осуществлять резервы.

Н. ПАВЛОВ.

Проверь, все ли ты сделал для выполнения обязательств

Завоеем первенство в соревновании с животноводами Марковского управления

За 4 кг шерсти с овцы

Пожалуй я не ошибусь, если скажу, что овцеводство самая выгодная отрасль животноводства. Кроме мяса, оно дает такой ценный продукт для промышленности, как шерсть.

Растет овценоловье в нашем колхозе. Если на 1 января текущего года колхоз имел 3258 овец, то к началу 1964 года число их увеличится до 3700 голов. Овцедаток будет почти 50 процентов от всего стада.

Сейчас наступает самая ответственная пора — стрижка овец. От того, как мы подготовимся к этому, зависит успех дела. В нашем колхозе эта работа проводится организованно.

В прошлом году, например, мы в среднем по хозяйству настригли почти по 3,5 килограмма шерсти с каждой овцы. Чабаны не услачиваются на достигнутом. Так, от группы овцедаток, за которой ухаживают Аваний Ильич Силенков, Федор Терентьевич Прикульский и я, решено настриг шерсти довести до 4 килограммов с каждой овцы.

Мне хочется рассказать о том, как в прошлом году мы организовали стрижку овец, как готовим животных сейчас к этому.

В 1962 году проводилась электрострижка в сочетании с ручной. Однако из-за отсутствия опытных специалистов

электростригальный аппарат использовался не в полную меру. В результате большую часть животных стригли вручную.

Посмотрите, какой это тяжелый труд. Ежедневно на работе было занято 80—90 человек. И стрижка продолжалась в течение 10 дней. На нее колхоз затратил почти 2000 трудодней.

Даже самые лучшие стригали Лидия Михайловна Анурикина, Александра Епифановна Чумакова, Анна Ивановна Корнеева в день обрабатывали только 10—15 голов. В то же время у не имеющих опыта машинистов электрострижки Виктора Ивановича Елшина, Владимира Дмитриевича Корнеева производительность была в два раза больше.

В этом году мы откажемся от ручной стрижки. Для этого специально послали учиться у лучших стригалей Оренбургской области Николая Александровича Шахова. Приехавшая электрострижка, мы сможем сэкономить не менее 1000—1200 трудодней. А сколько высвободится людей! Сокращается и время.

В своевременной и организованной стрижке заинтересованы особенно мы, чабаны. От того, как остригут животных, зависит наш заработок. Поэтому мы непосредственно участвуем в этой работе. Разные люди встречаются здесь: и опытные,

и не имеющие соответствующих навыков. Нам приходится принимать каждую овцу. Не чисто обработанную мы дополнительно подстригаем. Это очень важно. Если даже на каждой овце оставить по 10 граммов и то в целом по колхозу наберется почти 33 килограмма. Бывают случаи, когда наносят рапы животным. Мы тоже за этим следим и своевременно обрабатываем их.

В хозяйстве пока нет специально оборудованного помещения для стрижки овец. Поэтому ежегодно мы ее проводим в одном из коровников. Так будет и в этом году. В настоящее время идет подготовка помещения. Важным условием является чистота помещения, соблюдение санитарно-гигиенических требований, поэтому очищаем от навоза, дезинфицируем его. Подготовлены специальные стеллажи. В ближайшие дни установим там электрострижку, электропресс. Все будет сделано для организованного проведения этой важной работы.

М. СИЛЕНКОВ,

чабан колхоза имени Кирова.

ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения плана сдачи и продажи государству продукции животноводства колхозами и совхозами управления на 21 мая 1963 года

(в процентах к полугодовому плану)

Наименование хозяйства	Мясо	Молоко	Яйца
Имени Чакалова	102	77	43
Имени Ленина	92	69	50
«Заветы Ильича»	82	53	62
«Рассвет»	63	42	72
«40 лет Октября»	60	30	—
Имени XVI партсъезда	59	55	27
Имени Кирова	55	57	29
«Родина»	51	38	62
«Путь к коммунизму»	47	36	39
«Ленинский путь»	47	58	73
Имени Свердлова	46	76	36
«Победа»	44	60	66
Имени Чернышевского	43	51	24
«Россия»	43	47	37
Совхоз «Духовницкий»	41	47	42
«Знамя коммунизма»	40	70	5
Имени Калининна	39	62	38
Имени Фурманова	37	26	28
Имени XIX партсъезда	36	58	70
Имени Фрунзе	35	36	41
«Новый быт»	34	27	—
«Новый путь»	32	46	35
Имени Чапаева	30	71	39
Имени Куйбышева	29	60	47
Имени Карла Маркса	28	53	42
Имени Дзержинского	28	82	27
«Коммунар»	20	57	30
Имени XXI партсъезда	16	60	6
Совхоз «Зорькинский»	15	25	20
ИТОГО по управлению	42	54	37

Как шло, так и...

Всего немногим больше месяца осталось до конца первого полугодия. Однако план продажи мяса государству колхоз имени XIX партсъезда реализовал только на 36 и молока — на 58 процентов. Руководители артели мало уделяют внимания животноводству. Взять, к примеру, ферму № 1, которую возглавляет А. В. Безруков. В результате отсутствия искусственного осеменения допущена бесстельная случка животных. И вот результат. От 106 основных и разовых свиноматок за 4 месяца получено только 185 поросят.

Здесь нет раздельного содержания животных по возрастным

группам, отсутствует зоотехнический учет. И это не тревожит ни зоотехника колхоза Сафонову, ни председателя Горскова. Неоднократно рекомендовалось им завести из совхоза «Духовницкий» двух племенных хряков, но они этого не сделали.

Намного ухудшилось положение дел по сравнению с прошлым годом и на молочнотоварной ферме. Надой молока на корову за четыре месяца уменьшился в два раза.

Нельзя сказать, что в хозяйстве нет маяков, у которых можно было бы поучиться. Есть. Вот телатница Зинаида Васильевна Скрипина. В прошлом году она вырастила до 6-месячного возраста 60 телят. Сейчас эта труженица воспитывает 61 теленка. Все они имеют хорошую упитанность. Среднесуточный привес достиг 700 граммов. К сожалению, ее опыт не получил распространения.

С. ШАПОШНИКОВ,
главный зоотехник
производственного управления.

В соревнующемся с нами управлении

На совещании передовиков сельского хозяйства в апреле нынешнего года работники полей и ферм нашего управления вызвали на соревнование тружеников сел Марковского управления. Как идут дела у соседей?

На 21 мая марковцы несколько опередили нас по сдаче мяса и яиц государству. Ими продано мяса 12 144 центнера, или 49 процентов к полугодовому заданию, молока — 62 350 центнеров, или 50 процентов и яиц — 2 988 тысяч штук, или 42 процента.

Колхозы и совхозы нашего управления сдали государству 7 969 центнеров мяса, 50 886 центнеров молока и 2 292 тысячи штук яиц. Как у нас, так и у марковцев только по одному хозяйству выполнили полугодовые задания по сдаче мяса.

Животноводам нашего управления необходимо увеличить темпы сдачи продуктов государству и добиться первенства в соревновании.

Труд механизмуется

Колхоз имени Дзержинского приобрел новый электроводонагреватель на 200 литров. Он установлен в помещении для новорожденных телят.

С вводом нагревателя в эксплуатацию значительно сократилось время на подогрев воды и облегчился труд работников фермы.

А. НИКОЛАЕВ.

Для вас, животноводы

ПАЛАТОЧНЫЕ ДОМИКИ ДЛЯ ПЕРНАТЫХ

Оригинальные серебристого цвета птичники появились на Выставке достижений народного хозяйства СССР. На монтаж каждого из них четверо рабочих затрачивают только два часа, а на разборку и того меньше — всего 30 минут.

Это легко понять. Ведь сделаны птичники из трубных каркасов и резино-тканевых покрытий. Внешне они очень напоминают гигантские походные палатки, со всех сторон которых «прорублены» окна.

Необычные помещения предна-

значены для содержания молодняка птицы в полевых условиях и вблизи водоемов. С весны и до осени в палаточном домике может находиться до 1500 голов пернатых.

Гарантийный срок службы резино-тканевого покрытия четыре года, каркаса — вдвое больше. Вес птичника — размером в 6 х 12 метров — одна тонна, а размером 4 х 10 метров — 620 килограммов. Стоимость их соответственно 570 и 380 рублей.

Конструкция оригинальных се-

зонных птичников разработана А. А. Иссаровым. Изготовлены они в экспериментальном цехе резино-тканевых буровых укрытий треста «Баштехнабфит» Башкирского совнархоза.

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ КОРМОРАЗДАТЧИК

Электрический бункерный самоходный раздатчик грубых и сочных кормов для крупного рогатого скота создан в Запорожском филиале Всесоюзного института электрификации сельского хозяйства. Он выгодно отличается от других машин подобного назначения компактностью, маневренностью и экономичностью в работе. Новая машина не только доставляет на ферму корма и раздает их

животным, но и очищает помещение от остатков кормов. Емкость ее бункера 2,7 кубометра. Раздатчик питается от местной электросети напряжением в 220 вольт с помощью растяжного электрического кабеля.

За час электрический самоходный раздатчик, обслуживаемый одним человеком, раздает корм 150 животным



Литовская ССР. Заведующий центральным отделением совхоза «Пагоюс» Миколас Лукошявичюс — большой мастер выращивания сахарной свеклы. В минувшем году на площади 17 гектаров он получил по 210 центнеров корней с гектара. Такой результат достигнут за счет применения новой агротехники — так называемого способа слепого окуливания, который предложен Литовским научно-исследовательским институтом земледелия. К свекле «ССОШ-2,8» прикрепляется допосевной сошник для высева ячменя. Как известно, ячмень прорастает раньше сахарной свеклы и выявляет ее будущие рядки. На снимке: свекловод совхоза «Пагоюс» Миколас Лукошявичюс.

Из редакционной почты

Маленькие хозяйки

Открывается дверь библиотеки. На пороге ученицы 5 «б» класса Люба Бокова и Вера Дудина.

—Мы пришли помыть пол!— говорят они. И начинают по-хозяйски переставлять столы, стулья, заглядывать во все уголки, чтобы не осталось пыли.

—Смотрите, лестницу не мойте, — предупредишь их.

Но девочки неумолимы, они везде наводят порядок и чистоту. Люба и Вера дежурят в библиотеке по пощедельникам, а в среду сюда приходят другие «хозяйки» — Тая Хомутова и Оля Лапина. Вот они снимают школьные фар-

тушки, надевают домашние, засучивают рукава, и закипела работа.

Довольные, ощущая приятную усталость, уходят девочки на урок. Они выполняют порученную им работу так, что залюбуешься. Видно, эти пятиклассницы — хорошие помощницы и дома.

Н. САМСОНОВА,
заведующая библиотекой школы № 7.

На сельский экран — новые фильмы

Читаешь в газете, что в городских кинотеатрах идут новые кинофильмы, и не верится, потому что нам, жителям совхоза «Зоринский», не приходится их смотреть. В нашем клубе идут кинофильмы выпуска 1952—55 годов, которые мы уже много раз видели.

Зимой мы просмотрели фильм «Битва в пути» первую серию, а вторая, вероятно, будет демонстрироваться у нас в будущем году.

И неудивительно, что порой киномеханик «гонит» кинокартину в полупустом зале.

Сельским жителям хочется смотреть новые кинофильмы.

В. ИСАИКИНА.

Довести до конца

Полгода назад по улице Радищева были поставлены бетонные столбы наружного освещения. Но дело до конца не доведено. Улица по-прежнему не освещена. Но это еще ничего. Беда в том, что столбы были поставлены в мерзлый грунт и сейчас шатаются в разные стороны. Один столб уже упал. Это грозит опасностью пешеходам и детям, играющим на тротуаре. Хорошее дело надо довести до конца.

А. БГАВИН, Н. МАЛЫГИНА
и другие.

Любитель горькой



Хулиганит, вечно пьян.
Весь оброс щетиною.
На сселе слывет Иван
Первого скотиною!

От детской шалости — пожар

Четырехлетние Вова Гурьянов и Гена Демян остались дома одни. Играя со спичками, они подожгли солому у сарая М. В. Шалина. В селе Софьянка возник пожар. Огнем уничтожены три надворных постройки и дом.

Все это происходит потому, что родители оставляют детей без присмотра, позволяют им разжигать печи, керогазы и другие нагревательные приборы.

Спички нужно хранить в недоступных для детей местах, не разрешать им играть с огнем. Тогда не будет и несчастных случаев.

Н. ИВАНОВ.

Т. Петросян — чемпион мира



20 мая 22-я партия матча на первенство мира по шахматам, на 11-м ходу закончилась вничью. Таким образом, Т. Петросян, набрав 12,5 очка, выиграл матч и стал чемпионом мира.

В лице нового чемпиона Тиграна Вартановича Петросяна шахматный мир приобрел лидера, победить которого в сколько-нибудь длительном соревновании сегодня едва ли возможно. Он по праву принимает эстафету Стейнница — Ласкера — Капабланки — Алехина — Ботвинника.

Велика честь, завоеванная Т. В. Петросяном, но велика и ответственность, взятая им на себя. Шахматисты всего мира будут учиться на партиях Т. Петросяна, следовать творчеству отбора чемпионов и стремиться усовершенствовать его концепции, которые столь ярко проявились в партиях мирового матча.

Михаил Моисеевич Ботвинник завоевал звание чемпиона мира по шахматам в 1948 году. В течение многих лет его имя было синонимом высшего уровня шахматной культуры.

Матч на первенство мира был воспринят миллионными шахматистов как праздник со-

ветской шахматной культуры. В нашей стране двадцать два гроссмейстера, сотни мастеров, тысячи шахматистов первого разряда и около трех миллионов организованных шахматистов. И надо, чтобы фаворит, зажженный М. Чигориным, П. Романовским и М. Ботвинником и ныне переданный в руки Т. Петросяна, горел еще ярче, множил вокруг себя пламя талантов.

Следующий матч на первенство мира состоится через три года, но уже сейчас во многих странах прошли первые этапы отбора кандидатов. Предстоит зональные турниры. В будущем году намечен межзональный турнир, шесть победителей которого вместе с персонально допущенными к участию чемпионом мира М. М. Ботвинником и вторым призером финального турнира претендентов 1962 года П. П. Кересом будут в 1965 году оспаривать в серии матчей право встретиться в матче на первенство мира с Т. В. Петросяном.

Теплота человеческая

Интересно бывает в жизни. Кажется недавно я сама была почтальоном, а теперь жду его как дорогого гостя. И только сейчас почувствовала, какая это нужная для людей работа. Двадцать лет отдала я ей. Теперь на пенсии. Но не одинока, коллектив Балаковского отделения связи не забывает обо мне.

— Мария Даниловна, вам телеграмма, — говорит мне радостно почтальон.

Теряюсь, от кого бы это могло быть?

— Да не волнуйтесь, это вас друзья поздравляют с праздником.

У меня на глазах слезы счастья. Значит обо мне помнят, и я снова как в родной семье. В эти минуты вспоминается многое. Как было раньше трудно работать, особенно в Великую Отечественную войну. Сколько горя лежало в наших курьеских сумках! Страшно гibelю было приносить в дом тяжелую весть о гибели мужей, отцов и сыновей.

Да и сам город Балаково был совсем не тот, как теперь. Много грязи пришлось поместить по немощным улицам. Бывало, вдоль домов и то не доберешься до ворот. Но мы работали, не жалея сил. И мне жаль, что не пришлось потрудиться теперь, когда наш город стал таким, что нельзя им не гордиться. Большой, красивый, на улицах асфальт и чистота. Да и нагрузка у почтальонов значительно уменьшилась: они несут людям радость и счастье.

...Телеграмма. Как она много значит для меня, престарелой женщины! Только в нашей стране, провозгласившей Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастие всех народов, может быть такая трогательная забота о человеке.

М. ЗАХАРОВА, пенсионерка.



Весенний цвет.
Фото В. Трипольского.

В мире науки и техники

Скорость выросла в десять раз

На гидравлическом прессе изготавливаются прутки из дюралюминия. Скорость истечения металла достигает 30—40 метров в минуту. Это необычно для прессования твердых алюминиевых сплавов, так как при скорости даже свыше 2—3 метров в минуту у изделий появляются трещины. А у этих прутков трещин нет.

Новую матрицу для прессования твердых алюминиевых сплавов изобрел С. Орлов (г. Свердловск). Новизна заключается в том, что ее заходной участок (заходной конус) выполнен с постепенным уменьшением угла между касательными к поверхности заходного участка. При этом наибольший угол заходного конуса составляет не менее шести градусов.

Подобная конструкция матрицы позволяет повысить пластичность сплава при прессовании, так как создает благоприятную схему на-

пряженного состояния в изделии. Она до минимума сводит растягивающие напряжения, которые являются главной причиной образования трещин.

Увеличение скоростей истечения металла при прессовании открывает возможности для повышения производительности и стоимости прессовых цехов, изготовляющих прутки и другие профили из твердых алюминиевых сплавов.

НАДЕЖНЫЙ АВТОМАТ

Рижские конструкторы И. Герцбах и Г. Ноздрачева создали автоматическое грузозонное устройство к вертикальной литьевой машине, обеспечивающее ее четкую работу в автоматическом режиме. Конструктивные особенности этого устройства позволяют автоматически прекращать подачу сырья в материальный цилиндр, если там превышен заданный уровень.

Одна машина вместо трех

При производстве плавящихся сыров, сыровых масс, пюре из овощей, фруктов и ягод, а также крахмала из картофеля пастообразные массы приготавливаются на трех машинах, установленных в особой последовательности. На Ленинградском молочном комбинате процесс этот значительно упростили: вместо трех машин (резальной, измельчительной и вальцов) работает одна. Она режет пищевые продукты на куски, дробит их и затем тонко размалывает.

В машине впервые применена спираль, которая расположена параллельно шнековому питателю. К внешней поверхности гребня спирали приварен спиральный нож. Применение спирали с ножом предопределяет не только равномерную подачу продукта в рабочие органы шнекового питателя, но и предотвращает грубое измельчение продукта и не допускает заклинивания шнекового питателя. Ее изобретатели — начальник цеха Ленинградского молочного комбината П. Бобылев и бригадир слесарей Л. Шальман.

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ САРАТОВ

Радио: 7.30 По страницам газет «Коммунист» и «Заря молодежи» 7.45 «Люди незаметных профессий» 18.00 Последние известия 18.10 «В нашем экономическом районе». Передача зонального вещания.

Телевидение: 10.30 Телевизионные вести. 10.40 Художественный фильм для взрослых «Военная музыка». 18.30 Из цикла «По родной стране». По тропам Гинь-Шаня для детей «Веселый городок». 19.05 Школа передового опыта в промышленности. 19.25 Киножурнал. 19.35 Навстречу Пленуму ЦК КПСС!

Зам. редактора П. З. НАУМОВ.

Детскому санаторию на сселе требуются медсестры, повара, кухонные работники, прачки, санитарки.
За справками обращаться по адресу: Топоринская, 2.
3—1